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İlgide kayıtlı Cumhurbaşkanlığı Kararıyla; 2012 yılından itibaren yürürlükte olan Yatırım Teşvik Sistemi 
tamamen yürürlükten kaldırılmış olup; bu karar ekinde yer alan “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 
Karar” yürürlüğe girmiştir. 

Yeni sistem, sadece üretim ve istihdam artışını hedeflemekle kalmayıp, işletmelerin yeşil ve dijital 
dönüşüm süreçlerini entegre biçimde ele alan "ikiz dönüşüm" anlayışını merkeze almaktadır. 

Yeni Teşvik Sisteminin eskisine göre artıları eksileri aşağıda belirtilmiştir. 

A) Yeni Teşvik Sisteminin Artıları 

1- Makine Desteği Getirilmiştir 

Eski sistemde olmayan bu destek ile; firmalara yatırım teşvik kapsamında alacakları makine bedelinin % 
25’i bütçe kaynaklarından geri ödenecektir.  

2- Yeniden Değerleme ile Güncelleme Yapılacak 

Yeni Sistemde TL cinsinden belirlenen tutarlar, her yıl bir önceki yıla ait yeniden değerleme oranı dikkate 
alınarak takvim yılı başından itibaren geçerli olmak üzere güncellenecektir.  

3- Yeni Kurulan Firmalara Özel Avantajlar Verilmiştir 

Firma tescil tarihi teşvik belgesi düzenlenmesi için yapılan müracaat tarihinden en fazla bir yıl 
öncesinde olan yatırımcılar, talep etmeleri halinde vergi indirimi desteğinden faydalanmamak kaydıyla; 

- Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamında desteklenmesine karar verilen komple yeni 
yatırımlarda, faiz veya kâr payı desteği ya da makine desteği için belirlenmiş olan desteğin 
sabit yatırıma oranına 5 puan ve azami tutara 60 Milyon TL eklenmek suretiyle, 

- Öncelikli Yatırımlar Teşvik Sistemi kapsamında desteklenmesine karar verilen komple yeni 
yatırımlarda, faiz veya kâr payı desteği için belirlenmiş olan desteğin sabit yatırıma oranına 
2 puan ve azami tutara 6 Milyon TL eklenmek suretiyle, 

- Hedef Yatırımlar Teşvik Sistemi kapsamında desteklenmesine karar verilen komple yeni 
yatırımlarda, faiz veya kâr payı desteği için belirlenmiş olan desteğin sabit yatırıma oranına 
2 puan ve azami tutara 2 Milyon 400 Bin TL eklenmek suretiyle, 

faydalanabilir. 

 



 
 

 

4- Faiz / Kar Payı Desteği Güncellenmiştir 

Eski Sistemde faiz / kar payı desteği sabit faiz oranı ile belirleniyordu. Bu da yüksek enflasyon 
dönemlerinde faiz / kar payı desteğini etkisiz hale getiriyordu. Yeni Sistemde ise; destek için en üst limit 
belirlenmiş ve bu üst limiti geçmemek üzere, faiz / kar payı destek oranı, TC Merkez Bankasının bir hafta 
vadeli repo ihale faiz oranının belli bir yüzdesi olarak belirlenmiştir. 

5- Komple Tesis İthal Edilebilecek 

Bakanlıkça görevlendirilecek en az iki personelin komple tesisin bulunduğu ülkede yapacakları ekspertiz 
neticesinde, yerli üretim imkanları, teknolojik kazanım, ihracat katkısı kriterlerine göre Bakanlık 
tarafından uygun görülmesi halinde, kullanılmış komple tesisin teşvik belgesi kapsamında ithaline izin 
verilebilir. Ekspertiz işleminin ulaşım giderleri yatırımcı tarafından karşılanır. 

6- Teşvik Belgesi Kapsamında Alınan Sabit Kıymetlerin Satışında Süre Kısaltıldı 

Tamamlama vizesi yapılmış ve tamamlama vizesi için Bakanlığa yapılan müracaat tarihinden itibaren iki 
yılını doldurmuş olan sabit kıymetlerin satışında Bakanlık izni alınmayacaktır. Eski Sistemde bu süre, 5 
yıl olarak belirlenmişti. 

7- Teşvik Belgesi Kapsamında Alınan Sabit Kıymetlerin Kiralanmasında Bakanlık izni Getirildi 

Teşvik belgesi kapsamında temin edilen makine ve teçhizatın, üretilecek mal veya hizmetlerin teşvik 
belgesi sahibi yatırımcı tarafından satın alınması koşuluyla kiralanması veya diğer bir yatırımcıya 
herhangi bir ücret alınmaksızın geçici olarak verilmesi Bakanlığın iznine tabidir. 

B- Yeni Teşvik Sisteminin Eksileri 

1- Asgari Yatırım Tutarları Yükseltilmiştir 

Asgari sabit yatırım tutarının ayrıca belirtilmemiş olduğu hallerde yatırımların destek unsurlarından 
yararlanabilmesi için asgari sabit yatırım tutarının;  

- 1 inci ve 2 nci Bölgelerde 12.000.000 TL,  

- Diğer Bölgelerde İse 6.000.000TL,  

olması gerekir. 

Ayrıca bu tutarlar, her yıl bir önceki yıla ait yeniden değerleme oranı dikkate alınarak takvim yılı 
başından itibaren geçerli olmak üzere güncellenecektir. 

2- Finansal Kiralamalarda Asgari Tutar Belirlenmiştir 

Finansal kiralama yöntemiyle yapılacak yatırımlarda finansal kiralamaya konu makine ve teçhizata ait 
toplam tutarın, her bir finansal kiralama şirketi için Asgari 3.000.000 TL olması gerekir. 

 



 
 

 

3- Yeni Sistem Uzatılmadığı Sürece Belli Süre Uygulanacaktır 

Yeni Sistem, 31/12/2030 tarihine kadar yapılacak olan teşvik belgesi müracaatları için geçerli olacaktır. 
Bu tarihten sonra yapılan müracaatlar dikkate alınmayacaktır. 

4- Teşvik Belgesi Kapsamında Alınacak Maddi Olmayan Duran Varlıklara Sınırlama Getirildi 

Teşvik belgesi kapsamında yatırım harcaması olarak kabul edilen maddi olmayan duran varlıkların 
(marka, lisans, know-how vb.) oranı, teşvik belgesinde kayıtlı toplam sabit yatırım tutarının %25’ini 
aşamaz.  

Dijital Dönüşüm Programı kapsamında desteklenen yatırımlar için bu hüküm uygulanmayacaktır. 

5- SGK İşveren Hissesi Desteği Düşürülmüştür 

SGK İşveren Hissesi Desteği 6. Bölge dışındaki yatırımlar için sigorta primi işveren hissesinin asgari 
ücrete tekabül eden kısmının % 50’si Bakanlık bütçesinden karşılanacaktır. Eski Sistemde sigorta primi 
işveren hissesinin asgari ücrete tekabül eden kısmının tamamı karşılanıyordu. 

6- Yeni Sistemde Gelir Vergisi Stopaj Desteği Bulunmamaktadır 

Eski Sistemde sadece 6. Bölgede yapılan yatırımlar uygulanan Gelir Vergisi Stopaj Desteğine yeni 
Sistemde yer verilmemiştir. 

7- Yatırıma Katkı Tutarı, Azaltılmaktadır 

Yararlanılan faiz / kar payı ile makine desteğinden yararlanan firmaların, yararlandıkları tutar kadar 
Yatırıma Katkı Tutarları azaltılmaktadır. 

8- Vergi İndirim Oranı Düşürülmüştür 

Eski Sistemde bölgeler itibariyle % 50’den başlayarak % 90 olan Vergi İndirim Oranı, Yeni Sistemde 
her bölge için % 60 olarak sabitlenmiştir. Dolayısıyla Vergi İndirim Oranları % 70, % 80 ve % 90 olan 
dördüncü, beşinci ve altıncı bölgede yatırım yapan firmalarda Vergi indirim Oranları düşürülmüştür. 

9- Yatırım Döneminde Yararlanılabilecek Vergi İndirimi Azaltılmıştır 

Eski Sistemde yatırım döneminde toplam sabit yatırım tutarının % 80’si indirimli kurumlar vergisinde 
kullanılabiliyorken, Yeni Sistemde bu oran % 50 olarak belirlenmiştir. 

 

 


